

中国共产党党员人数突破9000万

99.8%是新中国成立后入党 “80后、90后”党员已超过总数的三分之一

据新华社电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2018年底,中国共产党党员总数为9059.4万名,比上年净增103.0万名,增幅为1.2%。党的基层组织461.0万个,比上年增加3.9万个,增幅为0.8%。新中国成立70年来,中国共产党的吸引力、凝聚力、战斗力不断增强,始终保持旺盛的生机与活力。

党员数量持续稳步增长。中国共产党党员总量突破9000万名,比1949年新中国成立时的448.8万名增长约19倍。党的十八大以来,全国平均每年约有390万人向党组织递交入党申请。着眼保持党的先进性和纯洁性,严把党员队伍“入口关”,注重提高发展党员

质量,加强党员总量调控,党员数量增幅保持平稳态势。

党员队伍结构不断优化。新鲜血液不断充实。现有党员中,99.8%是新中国成立后入党的,其中1978年党的十一届三中全会后入党的7423.0万名,占81.9%,“80后、90后”党员已超过总数的三分之一。文化程度明显提高。随着教育事业全面快速发展和吸纳优秀人才入党,大专及以上学历党员已达4493.7万名,占49.6%。女党员、少数民族党员比重不断提升。与新中国成立初相比,全国女党员增加约45倍,达2466.5万名,占比由11.9%提高到27.2%;少数民族党员增加约32倍,达664.5万名,占比由

2.5%提高到7.3%,全国55个少数民族都有一定数量的党员,五个民族自治区的党员中少数民族比例达35.6%。党的阶级基础和群众基础不断巩固扩大。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的35.3%,数量是新中国成立时的12倍。党员队伍中,经营管理人员980.0万名,占10.8%,专业技术人员1400.7万名,占15.5%。2018年发展的205.5万名党员中,来自生产、工作第一线的占52.6%。

基层党组织不断夯实巩固。全国党的基层组织数量从1949年的19.5万个,增加到2018年的461.0万个,增长近23倍,全面覆盖各个领域。重点领域基层党组织建设全面加强,机关、事业单位、

农村、社区党组织覆盖率均超过95%,公有制企业覆盖率为90.9%。新兴领域党的组织覆盖和工作覆盖扎实推进,全国有158.5万家非公有制企业法人单位建立党组织,26.5万个社会组织法人单位建立党组织。基层党组织带头人队伍素质不断提升。54.3万名村党组织书记中,大专及以上学历的占20.7%,45岁及以下的占29.2%,致富带头人占51.2%;10.1万名社区党组织书记中,大专及以上学历的占63.7%,45岁及以下的占45.9%。基层基础保障力度加大。68.3%的村、89.8%的社区党建活动场所面积达到200平方米以上,90.7%的县、93.1%的社区落实了服务群众专项经费。

在新时代的长征路上砥砺前行 ——写在中国共产党成立98周年之际

■新华社评论员

“把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题,作为全体党员、干部的终身课题”。中国共产党98岁华诞前夕,习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话,宣示了一个马克思主义政党的政治自觉,激励着9000多万名党员不忘初心、担当使命,在新时代的长征路上砥砺前行。

跨越千山万水,仍在跋山涉水。98年来,一代又一代共产党人团结带领中国人民接力奋斗,攻克了一个又一个看似不可攻克的各类难关,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹,谱写了气吞山河的壮丽史诗。实践证明,为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,是激励共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。不忘初心、牢记使命,就是要坚定理想信念、传承红色基因,发扬艰苦奋斗的好传统,提振干事创业的精气神,在民族复兴的新征程上继续前进,跑出我们这一棒的好成绩。

不忘初心,砥砺前行,更加需要发扬自我革命精神。勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格、最大的优势。98年来,我们党之所以能够始终走在时代前列,始终成为中国人民和中华民族的主心骨,根本原因就在于始终保持自我革命精神,敢于刀刃向内,不断革故鼎新。新形势下,世情国情党情深刻变化,我们党面临的“四大考验”“四种危险”依然复杂严峻。对共产党人来说,不忘初心、牢记使命,就要保持革命者的政治本色,以彻底的自我革命精神猛药去疴、刮骨疗毒,真刀真枪解决党内存在的突出问题,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

不忘初心,砥砺前行,更加需要锤炼勇于担

当的政治品格。共产党人从来都有一副知重负重的铁肩膀。无论是浴血奋战的革命岁月、艰苦奋斗的建设时期,还是锐意进取的改革年代,共产党员总是平时看得出来、关键时刻顶得上去,发挥着先锋模范作用。新时代的新任务、新挑战,对共产党人提出了新要求。从深化改革、扩大开放破难题、解新题,到啃脱贫攻坚的硬骨头,再到解决好群众的操心事、揪心事,无不需要广大党员勇于担当负责,积极主动作为,以钉钉子精神抓落实,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。空谈误国,实干兴邦。广大党员冲锋在前、奉献在先,就能汇聚起团结奋斗的磅礴力量,为各项事业发展注入源源不竭的动力。

不忘初心,砥砺前行,更加需要永葆心系人民的赤子之心。我们党来自人民,为人民而生,因人民而兴,人民是我们党执政的最大底气。从树起为人民服务丰碑的张思德,到“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的焦裕禄;从“心有大我、至诚报国”的黄大年,到深藏功与名、为百姓默默奉献的张富清……正是因为一代代共产党人把人民放在心中最高位置,始终与人民群众想在一起、干在一起,我们党才能赢得人民衷心拥护和支持。牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,牢固树立以人民为中心的发展理念,牵挂人民冷暖,关心群众疾苦,才能以为民谋利、为民尽责的实际成效,不断增强人民群众对党的信任和信心。

无论我们走得多么远,都不能忘记来时的路,更不能忘记为什么而出发。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以信仰坚守初心,用行动诠释使命,努力创造无愧于时代和人民的新业绩。

(新华社北京6月30日电)

画中有话



点滴做起

根据新规,7月1日起,上海市餐饮服务业不得主动向消费者提供筷子、调羹等四类一次性餐具。

快递包装、一次性餐具,是当前生活垃圾最大的增量来源之一。减少塑料垃圾、白色污染,既需要消费者从日常生活中的点滴做起,也需要相关方面加快环保餐具的普及和推广。

新华社发 徐骏 作

创建国家卫生城市 建设美丽幸福周口

